



国际班的毕业生们已陆续收到国外高校的通知单,几名学生坐在一起讨论出国前的打算。 本报记者 张晶 摄

今天,他们不挤高考“独木桥”

有的已收到通知书,有的回家享受“田园乐”

本报记者 张晶

7日,全市3.8万名考生都奋战在高考第一线。然而,另一部分年轻人,已经在收拾行囊,踏上另一段旅途。时代在变,如今已不再是高考独木桥的天下了,18岁的年轻人,有选择自己生活方式的权利,有的学生已经提前回家种地,有的已经被全球排名靠前的国外高校录取,有的特殊考生,也已经被报考的高校录取,这个夏季,这些年轻人不挤高考“独木桥”。

镜头一:国际班毕业生已陆续收到国外高校的通知单

崔正阳,烟台一中第一届一年制国际班的毕业生,如果没有选择出国读大学,这个时候他应该正拼命挤高考“独木桥”呢。

“当时分科的时候,理科不好,高考不占优势,后来就选择了出国。”小崔上高中时,通过“三限生”(指限分数、限人数、限钱数的政策而录取的学生)的名额被一中录取。他申请了10多所高校,收到7所美国大学的录取通

知书,最后选定了世界大学排名第61位的罗格斯大学,他非常庆幸自己选择了出国这条路。

除了小崔,其他4名同学也陆续收到美国寄来的录取通知书。“现在好闲啊!都不知道干什么!”国际班毕业的几名同学凑在一起,合计着如何度过出国前的几个月。

“有一个同学已经去加拿大了,还有一个女生在北京进修模特,我在咖啡厅干了一段

时间,后来就想旅游,出去走走。”天章也是国际班毕业生中的一员,她和其他同学一致认为,趁这几个月,多出去走走看看,对出国以后传播中国文化很有帮助。

环球雅思烟台分校校长任冠竹介绍,根据学校近几年学员的招收情况,高中生选择留学出国的人数逐年增多,今年学校招收的学员中,超过10%的学生放弃了高考,转而选择出国留学。

高考期间提示

科技大道周边路段可临时停车

本报6月6日讯(记者 钟建军 通讯员 姜波) 莱山一中大门两侧共有临时停车位30余个,高考这两天,远远不能满足家长停车的需要,特别是8日下午考试结束后,将迎来家长接考生的高峰。在此,交警部门温馨提醒:莱山一中大门两侧临时停车位停满后,家长可将车辆停放在一中门前科技大道道路两侧,双向单排临时停车。

需要交警帮忙可以发微信

本报6月6日讯(记者 钟建军 通讯员 袁圣凯 李娜) 在赶考路、送考路上需要找交警帮忙怎么办?除向巡逻警车招手及拨打122求助外,还可给“烟台交警”发微信。

高考期间,烟台交警将利用微信公众平台为考生、考生家长以及驾驶员提供服务,考生、考生家长在赶考路或送考路上有什么突发状况,可用文字或语音发送微信到“烟台交警”(微信号:ytjj2013)微信公众平台进行求助。

镜头二:特殊教育生读书看报绣十字绣

孙雪姣,烟台市特殊教育学校(聋哑学校)职三班毕业生,这个夏天过去,等待她的是更加美好的大学生活。

今年3月,她参加省特殊教育中等专业学校举行的单考单招测试,确认已被学校录取。

记者见到小孙时,她正和班上的同学参加全国助残日活动。当问到舍不舍得离校时,小孙边急着摆手,边含糊地说着舍不得。

班主任孟婷介绍,今

年聋生部共有8个毕业生,有3个选择进修,目前已被高校录取。而盲生部的学生今年没有参加升学考试的,因为这里的学生却对高考热度不高,盲人就业的单一性决定着这样的状态。

与普通高中的学生不一样的是,这里的学生已经没有太大负担,除了基本的课程,还会看书读报,毕业班还会为自己培养好多年的母校亲手绣一幅十字绣,把它作为纪念留在母校。

镜头三:职校生回老家享受“田园乐”

曲洪汝,烟台工贸学校汽修专业的一名毕业生,参加完5月10日举行的山东省春季高考(原对口高职考试),用自己的话来说,“成绩还不错”。彻底“解放”后,小曲走起了“田园风”,回老家下地干活了。

记者联系到小曲时,他已回到姜各庄老家,帮奶奶剪果树。“早上五点

半就起了。”毕业后彻底放松,小曲亮起大嗓门,气儿顺,说话都畅快了很多,“农村人起得都早,奶奶家里种了点果树,正是修剪的时候,正好考完,回来看看。”

对于未来,小曲觉得能去个好一点的大城市,念个高职,学门手艺,能养活自己和家人,就是自己最大的愿望。

考点附近宾馆走俏

本报6月6日讯(记者 王永军) 7日迎来高考,市区考点周边的宾馆也逐渐走俏。不少考生都会选择宾馆进行休息,也带火了宾馆的生意。

“因为高考休息订房的人还不少。”在如家烟台二马路航院店,工作人员刘女士说,总共有100多间房,今天预订的高考房

就有近40间,7日当天预订的更多,会达到50多间,而且预计当天还有一些人会临时订房。

刘女士说,酒店一般会优先安排环境比较安静的房间供考生使用,这两天的价格稍微有所调整,标准房和大床房上涨40元左右,特惠房的上涨幅度在20元上下,因为进入6月

份,进入旺季,所以价格就会适当调整。

在烟台三中门口的鹤海宾馆,因为临近三中考点,所以房间已被订满。一位工作人员说,每到高考期间,房间就会很紧张。150元左右的价位比较亲民,再加上就在考点门口,会成为不少人的首选。